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NĂM HỌC 2014-2015

Môn thi: Toán- khối 12

Thời gian làm bài: 180 phút( không kể thời gian giao đề)


Câu 1 (2,0 điểm)  Cho hàm số 
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số đã cho.

2. Tìm các điểm M thuộc đồ thị (C) sao cho tiếp tuyến tại M vuông góc với đường thẳng 
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Câu 2 (1,0 điểm).  Giải phương trình:   
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Câu 3 ( 1,0 điểm). Tính tính phân:    
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Câu 4 (1,0 điểm).   1) Tìm phần thực và phần ảo của  số phức: 

                                                                z = (5 - 4i)(2 - 2i)(3 + 2i) – (2 + 3i)3
                                 2)  Giải PT:  
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Câu 5 (1,0 điểm). Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật. Tam giác SAB đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng đáy (ABCD). Biết 
[image: image7.wmf]23

SDa

=

và góc tạo bởi đường thẳng SC và mặt phẳng (ABCD) bằng 
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. Tính theo 
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 thể tích khối chóp S.ABCD và khoảng cách từ điểm B đến mặt phẳng (SAC).

Câu 6 (1,0 điểm). Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
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 và mặt phẳng 
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a) Tìm tọa độ điểm H là hình chiếu vuông góc của A trên mặt phẳng (P). 

b) Viết phương trình mặt cầu (S) có diện tích 
[image: image12.wmf]784
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 và tiếp xúc với mặt phẳng (P) tại H, sao cho điểm A nằm trong mặt cầu.

Câu 7 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng Oxy, cho hình thang vuông ABCD vuông tại A và B có AB = BC= 2CD. Gọi M là trung điểm cạnh BC, điểm H
[image: image13.wmf]48
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 là giao điểm của BD và AM. Tìm tọa độ các đỉnh của hình thang, biết phương trình cạnh AB: x – y +4 = 0 và A có hoành độ âm.

Câu 8(1,0 điểm). Giải bất  phương trình:  
[image: image14.wmf]22
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Câu 9 (1,0 điểm).   Cho ba số thực dương a, b, c thoả mãn abc = 1. Chứng minh rằng:
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ĐÁP ÁN ĐỀ THI THỬ ĐẠI HỌC  – MÔN TOÁN LẦN 4

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
(2,0điểm)
	1. (1,0 điểm)

	
	· Tập xác định: 
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· Sự biến thiên:

ￚ Chiều biến thiên: 
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	          Hàm số đồng biến trên các khoảng 
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      ￚ Cực trị: Hàm số đạt cực tiểu tại 
[image: image23.wmf]2

x

=

; yCT
[image: image24.wmf]2

=-

, đạt cực đại tại 
[image: image25.wmf]0

x

=

; yCĐ
[image: image26.wmf]2

=


      ￚ Giới hạn: 
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	      ￚ Bảng biến thiên: 
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	· Đồ thị:
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	2.(1,0 điểm)
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	Tiếp tuyến tại M có pt: 
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Để tiếp tuyến tại M vuông góc với đường thẳng 
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	Vậy có hai điêm M thỏa mãn là M(-1: -2); M(3; 2)
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	Câu 2
(1 điểm)
	

	
	ĐK: 
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  ( Thoả mãn điều kiện)
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	3
(1 điểm)
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	Tính 
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	Vậy  
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	Câu 4

1)
(0.5điểm)
	z = (5 - 4i)(2 - 2i)(3 + 2i) – (2 + 3i)3
= - 8 – 105i 
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	Vậy: Phần thực là -8; Phần ảo là -105


	0.25

	Câu 4

2)
(0.5điểm)
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ĐK : x > 0. PT đã cho trở thành : 
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Suy ra nghiệm x = 1
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	Câu 5

(1điểm)

	[image: image1.wmf]Gọi H là trung điểm của AB. Suy ra 
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Xét tam giác SHC vuông tại H ta có:
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	Vì tam giác SAB đều mà 
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	Vì 
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Gọi I là hình chiếu của H lên AC và K là hình chiếu của H lên SI. Ta có:
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	Vì hai tam giác SIA và SBC đồng dạng nên 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image69.wmf]66
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	Câu 6

(1 điểm)


	Gọi d là đường thẳng đi qua A và vuông góc với (P). Suy ra: 
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Vì H là hình chiếu vuông góc của A trên (P) nên 
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	Mặt khác, 
[image: image75.wmf]()

HP

Î

 nên ta có: 
[image: image76.wmf](

)

(

)

(

)

6263532122401

tttt

+++--+=Û=-


Do đó, 
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	Gọi 
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, R lần lượt là tâm và bán kính mặt cầu.

Theo giả thiết diện tích mặt cầu bằng 
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Vì mặt cầu tiếp xúc với mặt phẳng (P) tại H nên 
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	Theo giả thiết, tọa độ điểm I thỏa mãn:
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Do đó, 
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	Câu 7
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Ta có AM = 
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	Gọi VTPT của đt AM là 
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	TH1: m = -3n có đt AM: 3x- 4y 
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TH2: 
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	ĐT (BH): 3x+y – 4 = 0 suy ra tọa độ điểm B(0 ; 4) => đt BC: x+y – 4 = 0=> M(2;2)

=> C(4;0). Sử dụng 
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	Câu 8
(1 đ)
	ĐK: x 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image97.wmf]22
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	Giải các hệ bất pt trên được tập nghiệm là: T = 
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	Câu 9
(1 đ)
	Ta có VT = 
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 Vì a, b, c dương và abc = 1 nên đặt 
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	Ta có 
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  Suy ra 
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	Tương tự có 
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	Lại có 
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Suy ra VT 
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